

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУГАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

19 (1348) | Понедельник, 8 марта 1954 г. | Год. изд. 20-й | Цена 10 коп.

Международный женский день

Международный женский день 8-ое марта в этом году советский народ встречает накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановке нового политического и трудового подъема, всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за ослабление международной напряженности и предотвращение новой войны, за мир между всеми народами.

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно выполняет величественную программу коммунистического строительства. Трудящиеся нашей страны своим самоотверженным, творческим трудом борются за претворение в жизнь мероприятий партии и правительства, направленных на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни всех советских людей.

Огромный вклад в дело борьбы за коммунизм вносят советские женщины, проявляя в труде неиссякаемую энергию, творческую инициативу, организаторские способности и таланты.

Советские женщины — активные участницы государственной жизни. 280 женщин — депутаты Верховного Совета СССР, 2.209 женщин — депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик. Свыше полумиллиона женщин — депутаты местных Советов. Лучшие дочери советского народа выдвинуты на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Миллионы советских женщин участвуют в хозяйственной жизни страны. Огромная армия женщин занята в социалистической промышленности. Все они успешно овладевают передовой техникой, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции. Многие из них выступают инициаторами новых методов работы на производстве.

Наши славные колхозницы, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, —

всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства.

Высокие показатели в своей работе добились женщины нашего района. Среди них заслуженным авторитетом пользуются: бригадир личного гурта фермы Утинка Тисульского молсовхоза тов. Алексеева, доярки этого совхоза тов. Шарафутдинова, Долгала, телятица колхоза им. Революции тов. Пименова, работницы Тисульской транспортной конторы тт. Руденко, Камалтынова, Сараева, свинарка колхоза «Красная волна» тов. Хранова и другие.

Многие тысячи женщин, успешно овладев специальностями механизаторов, водят тракторы и комбайны, работают на сложных сельскохозяйственных машинах. Некоторые из них сейчас по причине московских комсомольцев едут на освоение целинных и залежных земель.

Советские женщины занимают видное место в науке и искусстве. Своими исследованиями, изобретениями и открытиями они обогащают советскую науку.

Огромная армия женщин-учителей, отдающих все свои силы воспитанию и обучению молодого поколения. Более двух миллионов женщин работают в учреждениях здравоохранения и физкультуры.

Советской женщине доступны наука и культура, для нее открыты все учебные заведения.

Почетом и уважением в нашей стране пользуется женщина-мать, о которой неустанно заботится государство.

Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины стран народной демократии. И только женщины капиталистических стран продолжают оставаться в неравноправном положении с мужчинами.

Женщины советской страны, свободные и счастливые, уверенно смотрят в будущее. Своим счастьем они обязаны Коммунистической партии, под руководством которой советский народ твердо поступью идет к светлому будущему — коммунизму.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н.С. о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель и принял соответствующее постановление.

В обсуждении этого вопроса приняли участие работники местных партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, председатели колхозов и работники совхозов.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что женщины Советской страны — работницы и колхозницы, деятели науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работники торговли, советские служащие своим активным, творческим трудом будут и впредь умножать славу и богатство нашей Родины, ее силу и могущество, будут в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране.



Плакат художника О. Савостюка (Государственное издательство изобразительных искусств).

Олимпиада юных математиков

В нашей области проводится заочный тур математиков. Учащиеся отдельных школ нашего района принимают в соревновании активное участие. Ежедневно письма с решением задач отправляются в редакцию газеты «Комсомолец Кузбасса».

После первого тура соревнований с 5 по 15 марта в Тисуле будет проведен 2-ой очный тур. Ребята, решившие задачи второго тура, допускаются к участию в 3-ем туре, который будет проходить 28-29 марта в гор. Кемерово.

Победители в областной олимпиаде математиков получат туристскую путевку по Советскому Союзу, а также ценные подарки.

Школы, выставившие наибольшее количество участников во всех турах, награждаются грамотами обкома ВЛКСМ и премируются библиотечками. Т. ЛЕМЕШЕВА.

Молодой талантливый педагог

Только в нашей стране, в стране победившего социализма, благодаря заботе партии и правительства, каждая женщина имеет полную возможность получить высшее образование.

Во всех уголках Советского Союза осуществляется право на образование. Каждый год ВУЗЫ выпускают большую армию молодых специалистов, среди них — женщины. Приобретая теоретические знания в учебных заведениях, молодые специалисты едут в разные концы нашей огромной страны, чтобы применить их на практической работе.

Ежегодно приезжают окончившие ВУЗЫ и в наш район. Так в 1952 году в Поташовскую школу была назначена преподавателем русского языка и литературы Зоя Николаевна Лаптева. Она родилась и вы-

В честь выборов

Твердое слово механизаторов

В ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, механизаторы Тисульской МТС взяли на себя новые повышенные обязательства — завершить плав первого квартала 1954 года по ремонту тракторов ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Свое слово механизаторы держат твердо. Инварский план вы-

полнен на 100 процентов, план февраля — на 125 процентов. В первые дни марта хорошо работают моторный и карбюраторный цехи и узел поршневой группы. Они, успешно справляясь с заданиями, раньше чем по графику выпускают тракторы из ремонта.

С. ПЕТРОВСКИЙ.

Свои обязательства выполнили

Включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив Тисульской транспортной конторы брал обязательство — досрочно закончить завоз грузов в отдаленные пункты района.

Это обязательство с честью выполнено, благодаря самоотверженному труду водительского состава, ремонтников и работающих на очистке дорог.

Особенно хороших результатов добился шофер тов. Зырянов, выполнивший свое обязательство на 239 процентов.

М. АНТОМОНОВ.

Готовятся к строительству скотных дворов

Колхозники сельхозартели «Новая жизнь» твердо решили в 1954 году приступить к строительству типовых скотных дворов.

Под руководством бригадира тов. Алфимова П.М. была создана бригада и послана на заготовку леса.

Тт. Алфимов А.И., Шаменко А.М. и Комаров А.И., ежедневно выполняя нормы на 150-200 процентов, заготовили

около 400 кубометров строевого леса.

Сейчас колхоз приступил к вывозке заготовленного леса. Уже подвезено более 150 кубометров. Особенно хорошо работают на вывозке колхозники Шаменко П.А., Баландин В.И., Овчаренко Л.С., Тарасов Д.А. и Милюто В.А.

Бригада возчиков обязалась закончить вывозку леса до начала полевых работ.

Е. ЯХОНТОВ.

мися в классе практических работ и тренировочных упражнений. В процессе изучения русского языка Зоя Николаевна применяет грамматический разбор, требует от учащихся не только понимания, но и твердого запоминания каждого правила, умения применить его.

В результате повседневной кропотливой работы над собой, чуткого и внимательного отношения к каждому воспитаннику молодой учительница удалось достичь самых высоких показателей успеваемости в школе.

Зоя Николаевна, являясь комсомолкой, активное участие принимает и в общественной жизни школы.

Т. КОРШУНОВА, инспектор Тисульского РОНО.

Слава советским женщинам — активным борцам за коммунизм!

Советские женщины активно участвуют в управлении государством, сотни тысяч из них показали себя способными государственными деятелями. В числе депутатов Верховного Совета СССР 280 женщин, депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик являются 2.209 женщин, свыше полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

(Из постановления ЦК КПСС „О Международном женском дне 8 марта“).



Узбекская ССР. Много знатных людей вырастил коллектив Ташкентского текстильного комбината имени Сталина. Среди них — депутат Верховного Совета Узбекской ССР ткачиха-новатор Нурия Максумова. Она разработала и внедрила скоростные методы обслуживания автоматических ткацких станков. За послевоенные годы ткачиха выработала 1.500 тысяч метров ткани, в том числе 200 тысяч метров сверх плана. Тов. Максумова ведет большую общественную работу.

На снимке: Нурия Максумова читает письма избирателей.

Фото Б. Мазура.

Прессклише ТАСС.

Основатель Советского государства великий Ленин говорил о том, что только тогда дело социалистического строительства в нашей стране будет упрочено, когда в нем примут участие миллионы и миллионы женщин. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о том, чтобы создать условия для широкого привлечения женщин к хозяйственному, культурному строительству и к управлению государством.

Ныне нет у нас такой отрасли хозяйства и культуры, где бы женщины не применяли свой труд, свои таланты и способности. Мы видим их на фабриках и заводах, на транспорте. Им принадлежит выдающееся место в воспитании и образовании молодого поколения, в деле охраны здоровья советских людей, в развитии советского искусства и науки. Женщины широко представлены в государственном аппарате нашей страны. Своим самоотверженным трудом они вносят неоценимый вклад в дело построения коммунизма. Советские женщины, их дела, их подвиги служат примером для женщин стран народной демократии, идущих по пути социализма.

Успехи советских женщин, как и успехи всего советского народа в мирном строительстве, вдохновляют на борьбу миллионы трудящихся женщин капиталистических, колониальных и зависимых стран, укрепляют в

Они побывали на передовой ферме Тисульского совхоза

— Обмен опытом работы в нашей стране нашел очень большое распространение. Передовые люди делятся своими достижениями в книгах и журналах, на страницах газет и путем устного рассказа. Многому можно научиться у новаторов сельскохозяйственного производства из книг и газет, но еще лучше посмотреть это путем посещения передовых ферм колхоза и совхоза. Так закончил свою беседу инструктор районного Дома культуры тов. Прозоров с доярками колхоза им. Революции.

Он предложил организовать экскурсию с целью изучения лучших методов работы по уходу и содержанию скота.

— Слышили мы, — говорит одна из доярок, — что есть чему поучиться на ферме № 2 Тисульского молсовхоза, вот и поедем туда. Предложение было принято единодушно.

Так тов. Прозоровым была организована экскурсия на передовую ферму молсовхоза, где работники животноводства добились высоких надоев молока, большого привеса телят.

... Морозным утром 2 марта колхозные лошади остановились у здания конторы фермы. Управляющий фермой тов. Алексеенко, радушно встретив приехавших, предложил зайти обогреться.

... Экскурсия началась с посещения телятника.

Метод холодного воспитания телят был не новым для колхозниц. 3 года назад он был введен в колхозе им. Рево-

люции. А вот суточный привес телят в совхозе выше. Например, теленок по кличке «Творец», полученный от первотелки, дает за сутки привес по 1,5 килограмма.

Доярки, внимательно выслушав рассказ телятницы о кормлении и уходе, убедились, что нужно многое изменить у себя на ферме, особенно кормление телят в первые дни после рождения.

... На МТФ экскурсанты пришли во время дойки. Электродойку доярки видели впервые, поэтому много было недоуменных вопросов: и как себя чувствуют коровы во время дойки, и на сколько легче стало дояркам, на много ли прибавилось молока и т. д.

— Сколько же надоено на одну фуражную корову за 1953 год? — поинтересовались гости.

Немного помолчав, бригадир дойного гурта тов. Алексеева, сказала:

— Удои наши еще малы, только 2930 килограммов за год по всей ферме.

— Но это же намного больше, чем у нас в колхозе, — удивились доярки, — а вы недовольны!

— Больше можно получить, больше, — как бы раздумывая произнесла тов. Алексеева.

— Вот недавно вернулся наш директор совхоза из Москвы, где он был на совещании работников совхозов. Он сказал, что там делились опытом работников передовых совхозов. Удои коров за год у

них составляют 6—7 тысяч килограммов.

— И коровы у нас такие же, как в передовых совхозах, да кормим мы их по-иному, мало даем сочных кормов.

И, обведя каждого взглядом, бригадир добавила:

— Кормов больше нужно заготовливать, товарищи! Хороших кормов, сочных! Тогда и молочко будет.

Экскурсанты в сопровождении бригадира т. Алексеевой подошли к группе коров одной из лучших доярок тов. Шарафутдиновой. Коровы, мерно пожевывая, часто склоняли головы, чтобы попить из автопоилки.

— Вот эта красавица сейчас, — сказала тов. Шарафутдинова, — за сутки дает 31 литр, а эта (она показала нарядом стоявшую корову) — 27 литров.

Самый большой надои от лучших колхозных коров достигнут до 17 литров. Поэтому доярки поинтересовались дневным рационом.

И тов. Алексеева рассказала присутствующим, как они методом кальцирования приготовливают корма, которые с охотой поедаются коровами.

Много интересного и полезного получили доярки от посещения передовой фермы совхоза.

В дальнейшем такие экскурсии нужно практиковать в передовые колхозы и совхозы нашего района.

М. ИВАНОВА.

Велика роль женщин в социалистической промышленности. На заводах и фабриках, на транспорте женщины успешно овладевают передовой техникой, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции, борются за полное использование резервов и возможностей предприятий; многие женщины выступают инициаторами новых методов работы на производстве.

(Из постановления ЦК КПСС „О Международном женском дне 8 марта“.)



Москва. Некоторые виды стеклянных тканей, полученные Всесоюзным научно-исследовательским институтом стеклянного волокна, могут найти широкое применение в парниковом хозяйстве. Замена листового стекла небьющейся и сравнительно легкой тканью даст значительный экономический эффект и позволит механизировать ряд трудоемких процессов в обслуживании парников.

На снимке: научные сотрудники Ш. К. Ашотова (слева) и С. К. Зубова просматривают стеклянную ткань.

Фото А. Позднёва.

Прессклише ТАСС

Женщина в колхозе — большая сила

Е. ЛЕОНТЬЕВА

Главный редактор журнала „Крестьянка“, депутат Верховного Совета РСФСР

них веру в свои собственные силы.

На нынешнем этапе, когда советский народ, руководимый Коммунистической партией, занят осуществлением великого плана коммунистического строительства, роль женщин в нашем государстве еще более возрастает.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС наметил меры кругого подъема сельского хозяйства. Успешное осуществление этой всенародной задачи во многом зависит от тружениц колхозного села — от женщин. Женщина в колхозе — большая сила.

Наша женщина показала себя хорошей, заботливой хозяйкой, умелым руководителем колхозного производства. Огромная новаторская роль принадлежит колхозницам во многих отраслях сельского хозяйства. Так, знатная украинская колхозница Марта Худолий собирает по 800 центнеров картофеля с гектара. Уже несколько лет подряд получает до трех тонн льноволокна с гектара Ефросинья Саух из колхоза имени Сталина, Емельянинского района, Житомирской области.

Рязанские колхозницы — Анна Федоровна Ивкина, Анна Яковлевна Астахова, Антонина Михайловна Орлова — получают

свыше пяти тысяч литров молока в год от коровы, а Курдюкова Евдокия Инdreевна из колхоза „12-й Октябрь“, Костромской области, от коровы „Волшебница“ надолго за год свыше 11 тысяч литров.

Этих и тысячи других героинь труда породил колхозный строй. Только победа колхозного строя дала женщине-крестьянке, ранее забытой и угнетаемой, фактическое равенство с мужчиной. Трудодень в колхозе поравнял женщину с мужчиной, поставил ее на ноги, дал возможность в полную меру проявиться всем ее способностям и дарованиям.

Недавно в Академии наук СССР ученыые с огромным вниманием слушали председателя колхоза „12-й Октябрь“, Костромской области, Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии Прасковью Мартьянину.

О чем говорила с учеными Прасковья Андреевна? Она говорила, как при помощи науки ее колхозу удалось заменить беспородных коров высокопродуктивными коровами новой костромской породы, в создании которой активное участие принимали колхозники. Ломая уставшиеся в науке нормы, колхозники-новаторы изменили

рацион кормления коров, методы воспитания телят.

П. А. Малинина предъявила ряд серьезных требований к людям сельскохозяйственной науки, критиковала издательства и органы сельскохозяйственной пропаганды за то, что многие издаваемые брошюры и книги о передовом опыте не раскрывают существа прогрессивных методов ведения сельского хозяйства. Это было выступление человека, научившегося заниматься не только о своем колхозе, но и об общем, государственном деле.

П. А. Малинина родилась в бедняцкой семье, ее отец и мать всю жизнь батрачили, а сама она с шести лет нянчила чужих детей. Она избежала удела своей матери только благодаря Советской власти, благодаря колхозному строю. Судьба этой женщины — судьба миллионов крестьянок.

Вот почему наши женщины, как зеницу ока, берегут колхозы, направляют все свои силы на их укрепление и расцвет.

Наша партия и правительство проявляют большую заботу об облегчении труда колхозников. Еще более повышается роль машинно-тракторных станций в сельскохозяйственном производстве. МТС должны теперь боль-

ше заботиться о механизации трудоемких работ не только в полеводстве, но и на животноводческих фермах, на посеве, обработке и уборке овощей и картофеля, на заготовке кормов. Все это облегчит труд колхозников, особенно женщин-колхозниц, повысит его производительность.

Важным условием активного участия женщин в колхозном производстве является забота об их быте, об их детях.

Передовые колхозы нашей страны имеют детские ясли, сады, общественные пекарни, бани, практические, различные мастерские бытового обслуживания. Все колхозы, по мере роста своего общественного богатства, шире должны использовать эти возможности, всемерно облегчать труд колхозниц в домашнем хозяйстве. Забота о быте женщин умножит их трудовые успехи и увеличит их вклад в дело кругового подъема колхозного производства.

Советский народ идет на встречу выборам в Верховный Совет СССР. Все шире развертывается всенародное социалистическое соревнование. Новыми подвигами в труде, единодушной поддержкой кандидатов блока коммунистов и беспартийных женщин-колхозниц вместе со всеми советскими людьми еще раз подтверждают нерушимое единство Коммунистической партии и советского народа.

Редактор М. Шухлинская